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РОЗДІЛ 2.
АЛГОРИТМ ПРОГРАМНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДЛЯ АНАЛІЗУ ПОВІДОМЛЕНЬ У TWITTER
2.1.
Огляд соціальної мережі Twitter

Твіттер (Twitter; від англ. twitter — цвірінькати, щебетати) — соціальна мережа, яка є мережею мікроблогів, що дає змогу користувачам надсилати короткі текстові повідомлення (до 140 символів), використовуючи SMS, служби миттєвих повідомлень і сторонні програми-клієнти. 

У цій роботі на прикладі програми, що обробляє велику кількість повідомлень популярної соціальної мережі Twitter, буде показано практичне застосування концепції big data для рішення комплексних аналітичних та маркетингових задач. Результатом будуть аналітичні дані, що складаються з кількості твітів у певній геолокації, що відносяться до визначеного користувачем хеш-тегу, а також сентимент-аналіз цих твітів.

2.2.
Сентимент-аналіз тексту

Аналіз тональності тексту (сентимент-аналіз, від англ. Sentiment analysis, англ. Opinion mining ) — клас методів контент-аналізу в комп'ютерній лінгвістиці, призначений для автоматизованого виявлення в текстах емоційно забарвленої лексики та емоційної оцінки авторів (думок) по відношенню до об'єктів, мова про які йде в тексті.

Тональність — це емоційне ставлення автора висловлювання до деякого об'єкту (об'єкту реального світу, події, процесу або їх властивостей / атрибутів), виражене в тексті. Емоційна складова, виражена на рівні лексеми або комунікативного фрагмента, називається лексичної тональністю (або лексичним сентиментом). Тональність всього тексту в цілому можна визначити як функцію (у простому випадку суму) лексичних тональностей складаючих його одиниць (речень) і правил їх поєднання.

Основною метою аналізу тональності є знаходження думок у тексті і виявлення їх властивостей. Які саме властивості будуть досліджуватися залежить вже від поставленого завдання. Наприклад, метою аналізу може бути автор, тобто особа, якій належить думка.

Думки діляться на два типи :

•
 безпосереднє думку;

•
 порівняння.

Безпосередня думка містить висловлювання автора про один об'єкт. Формальне визначення безпосередньої думки виглядає так: «безпосередньою думкою називається кортеж з п'яти елементів (entity, feature, orientation or polarity, holder, time), де entity - об'єкт, про аспект або властивості (feature) якого автор (holder) висловив свою емоційну оцінку (orientation or polarity) в момент часу (time)».

Тональність тексту визначається трьома факторами:

•
 суб'єкт тональності (автор, тобто кому належить ця думка);

•
 об'єкт тональності і його властивості (сутність, щодо якої висловлюється автор);

•
 власне тональна оцінка (емоційна позиція автора щодо згаданої теми).

Приклади тональних оцінок:

•
 позитивна;

•
 негативна;

•
 нейтральна.

Під «нейтральною» мається на увазі, що текст не містить емоційного забарвлення. Також можуть існувати й інші тональні оцінки.

2.3.
Алгоритм програмного забезпечення

Алгоритм програмного забезпечення буде складатися з наступних кроків:

1.
Завантаження Twitter API у вигляді JSON повідомлень до HDFS.

2.
Використання технології MapReduce для визначення геолокацій, а також сентимент-аналізу отриманих повідомлень (на цьому кроці проходить форматування, стандартизація, збагачення та аналіз твітів).

3.
Візуалізація результату (використовуючи GoogleChart).  

Алгоритм буде реалізовано за допомогою засобів середовища Talend Platform for Big Data.

2.4.
Аналіз Big Data

Це дійсно велика проблема, пов'язана з аналізом неструктурованих даних Big Data: як аналізувати їх з користю. Є ряд питань, які слід розглянути.

2.4.1.
   MapReduce

При аналізі сотень терабайт або петабайт даних, не представляється можливим витягти дані в яке-небудь інше місце для аналізу. Процес перенесення даних по каналах на окремий сервер або сервери (для паралельної обробки) займе дуже багато часу і вимагає дуже великого трафіку. Замість цього, аналітичні обчислення повинні бути виконані фізично близько до місця, де зберігаються дані.

Алгоритм MapReduce являє собою модель для розподілених обчислень. Принцип його роботи полягає в наступному: відбувається розподіл вхідних даних на робочі вузли (individual nodes) розподіленої файлової системи для попередньої обробки (map-крок) і, потім, згортки (об'єднання) вже попередньо оброблених даних (reduce-крок). Таким чином, скажімо, для обчислення підсумкової суми, алгоритм буде паралельно обчислювати проміжні суми в кожному з вузлів розподіленої файлової системи, і потім підсумовувати ці проміжні значення.

2.4.2.
  Побудова моделей

Часто завдання полягає в тому, щоб швидко побудувати точні моделі для даних, що зберігаються в розподіленій файловій системі. Існують реалізації map-reduce для різних алгоритмів data mining / прогностичної аналітики, придатних для масштабної паралельної обробки даних в розподіленій файловій системі. Однак, саме через те, що було оброблено дуже велику кількість даних, чи можна бути впевненими, що підсумкова модель є дійсно більш точною?

Насправді, швидше за все, зручніше будувати моделі для невеликих сегментів даних в розподіленій файловій системі. Статистична та математична точність полягає в тому, що модель лінійної регресії, що включає, наприклад, 10 предикторів, заснованих на правильно зробленій ймовірнісній вибірці з 100 тисячах спостережень, буде так само точною, як модель, побудована на 100 мільйонах спостережень.

У ймовірнісній вибірці кожен елемент сукупності має певну, заздалегідь задану ймовірність бути обраним. Причому для кожного елемента сукупності ймовірність потрапляння у вибірку однакова. На противагу цьому, деякі постачальники в області Big Data, часто для реклами, заявляють, що "всі дані повинні бути оброблені".

В дійсності, точність моделі залежить від якості вибірки (кожне спостереження в популяції повинно мати відому ймовірність вибору) і її розмір пов'язаний зі складністю моделі. Розмір популяції не має значення. Саме з цієї причини, наприклад, вибірка, що складається всього з декількох тисяч голосів, може дозволити побудувати дуже точні прогнози реальних результатів голосування.

Отже, реальна значимість Big Data в розподілених файлових системах полягає не в тому, щоб побудувати прогностичні моделі на основі всіх даних; точність моделей не буде вище. Більш значущим є використання всього обсягу даних для сегментації і кластеризації, що дозволить ефективно будувати велику кількість моделей для невеликих кластерів.

Наприклад, можна очікувати, що моделі, засновані на широкій сегментації (20-30 років), будуть менш точними, ніж велике число моделей, побудованих на більш детальній сегментації (наприклад, 20-21-річні студенти, що проживають в гуртожитку, і учні на факультеті прикладної математики). Таким чином, один із способів отримання переваг Big Data полягає в тому, щоб використовувати доступну інформацію для побудови великої кількості моделей для великого числа сегментів і, потім, за відповідною моделі будувати прогнози. У граничному випадку, кожна окрема «людина» у великому сховищі даних клієнтів може мати свою власну модель для прогнозування майбутніх покупок.

Це означає, що аналітична платформа (наприклад, Talend Open Studio, що використовується в даній роботі), підтримуюча сховища даних, повинна бути в змозі управляти сотнями або навіть тисячами моделей, і мати можливість перенастроювати їх, коли це необхідно.

2.5.
Apache Hive

Apache Hive це сховище даних, побудоване на основі Hadoop для забезпечення обробки даних, запитів та аналізу. Розроблене у Facebook, Apache Hive тепер використовується і розвивається в інших компаніях, таких як Netflix. 

Apache Hive підтримує аналіз великих масивів даних, що зберігаються в HDFS і в інших файлових системах Hadoop, таких як Amazon S3. Це забезпечує SQL-подібна мова, названа HiveQL. Для прискорення запитів, вона забезпечує індекси, в тому числі bitmap індекси.

Інші особливості, що включає Hive:

•
Індексація для забезпечення прискорення.

•
Різні типи зберігання даних, такі як простий текст, файл конфігурації, HBase, ORC, та інші.

•
Зберігання метаданих в СУБД, що значно знижує час на виконання семантичної перевірки під час виконання запиту.

•
Діє на стислих даних, що зберігаються в екосистемі Hadoop з використанням алгоритмів, включаючи DEFLATE, BWT і т.д.

•
Вбудовані користувацькі функції (UDF), щоб маніпулювати датами, рядками та іншими інструментами видобутку даних. Hive підтримує розширення набору UDF для обробки сценаріїв використання, які не підтримуються вбудованими функціями.

2.6.
Talend Platform

Відкритий вихідний код Talend і гнучка платформа інтеграції для великих даних дозволяє користувачам легко підключати і аналізувати дані з розрізнених систем, що підвищує ефективність розробки. Великі можливості даних Talend інтегруються з сьогоднішніми лідерами ринку великих даних, такими як Cassandra, Cloudera, Hortonworks, Google, Greenplum, Mapr, MongoDB, Teradata і Vertica, і позиціонують Talend в якості лідера в управлінні великих даних.
2.6.1.
Інтеграція Big Data

Інтеграція великих даних (великі обсяги файлів журналу, дані з оперативних систем, соціальних медіа, датчиків, або інших джерел) у платформах даних, таких як Apache Hadoop, Google Cloud Platform, Netezza, Teradata або Vertica є можливою за допомогою засобів, що надаються Talend. Повний набір компонентів інтеграції даних Talend (додатки, база, послуг і навіть концентратор даних) є доступними, так що переміщення даних може бути організовано з будь-якого джерела і для майже будь-якої мети.

2.6.2.
Якість Big Data

Talend надає якісні функціональні можливості для роботи з великими даними, які використовують переваги середовища Hadoop, що в свою чергу дозволяє зрозуміти повноту, точність і цілісність даних, а також дозволяє легко видаляти дублікати. Профілювання даних Hadoop дозволяє зробити збір інформації та статистичних даних про Big Data для оцінки якості даних, їх повторне використання та метадані. Додаткові функції включають в себе стандартизацію, аналіз, збагачення, узгодження і моніторинг поточної якості даних.

2.6.3.
Маніпулювання Big Data

Talend підтримує Apache Pig і HBase, що дає можливість виконувати основні перетворення та аналізувати масивні обсяги даних в стислі терміни. З цими можливостями сценаріїв можна порівнювати, фільтрувати, оцінювати і групувати дані в межах кластеру HDFS. Talend прискорює розвиток і співпрацю, надаючи набір компонентів, які дозволяють цим сценаріям бути визначеними в графічному середовищі і в рамках потоку даних.
2.6.4.
Управління проектами Big Data

Управління проектом великих даних дуже схоже на будь-який проект інтеграції. Однак, на проекти великих даних деколи не вистачає необхідних функцій управління. Talend являє собою просте, інтуїтивно зрозуміле середовище для впровадження і розгортання програм великих даних з можливістю планувати, контролювати і застосовувати будь-яку роботу big data. Також є загальний репозиторій, так що розробники можуть співпрацювати та обмінюватися метаданими проекту і артефактами.

2.6.5.
Інтеграція Talend Platform з open-source ресурсами


Унікальна перевага Talend Platform в тому, що вона спеціально розроблена як корпоративна платформа з використанням стандартних інтерфейсів для сценаріїв і даних. Це означає, що не тільки інструменти Talend, а й open-source інструменти, а також спеціалізована аналітика з використанням алгоритмів map-reduce, можуть бути легко інтегровані в платформу Talend Open Studio, та управлятися через неї як окремий вузол в робочому середовищі.


Наприклад, платформа R, часто використовувана аналітиками для проведення спеціалізованих обчислень, легко взаємодіє з Talend Open Studio. Скрипти R можуть бути виконані з середовища.


Методи аналізу Big Data з'являються і розвиваються дуже швидко. Важливо, щоб аналітична платформа для розподіленої файлової системи могла легко використовувати нові методи підготовки та агрегування даних, вибірки і стратифікації.
2.6.6.
Реалізації спеціалізованих процедур MapReduce 

На додаток до легкої інтеграції з open-source та іншими інструментами і платформами, не менш важливо, що аналітична платформа Talend Open Studio забезпечує можливість гнучкої настройки робочого середовища аналітика для вирішення конкретних завдань на основі розподіленої файлової системи і Big Data.

З'являються і розвиваються різні методи аналізу та використання Big Data, і на даний момент немає «традиційних» прогностичних методів, стандартних підходів, які були б добре задокументовані. Однак дана ситуація може змінитися досить швидко, так як всі найбільші постачальники баз даних (Microsoft, Oracle, Teradata, та інші) оперативно надають інтерфейси та інструменти для доступу та обробки даних.

Так чи інакше, платформа Talend Open Studio надає можливість користувацької настройки конкретних аналітичних підходів, заснованих на даних в розподілених файлових системах, а також підтримує нестандартні інтерфейси та інструменти.

РОЗДІЛ 3.
РЕАЛІЗАЦІЯ АЛГОРИТМУ

3.1.
Перший етап обробки

В першому кроці (див. рис. 2) за допомогою компонента tRESTClient віправляється запит до Twitter’а з ціллю отримання твітів з заданим ключовим словом (хеш-тегом), що задається користувачем, як показано на рис. 3. Компонент tXMLMap в свою чергу відповідає за перетворення та маршрутизацію отриманого потоку даних. 

Далі виконуються такі операції, як отримання з кожного твіту необхідної для аналізу інформації, стандартизація тексту цих твітів, а також перший етап трансформації. На цьому кроці використовується спеціальний словник (dictionary), що складається з позитивних, негативних та нейтральних слів для сентимент-аналізу повідомлень.

На даний момент словник складається більш ніж з 8000 англомовних слів, проте передбачаються модифікації з можливістю додавання нових слів і навіть інших мов. Кожне слово, в залежності від поля «weaksubj» або «strongsubj», по-своєму впливає на загальний рейтинг повідомлення. Вигляд файлу dictionary можна побачити на рис. 4.

Після завершення виконання першого кроку отримані дані зберігаються у HDFS у вигляді, показаному на рис. 5.

3.2.
Обробка повідомлень за допомогою MapReduce

Наступним кроком (див. рис. 6) є збирання та збагачення даних, отриманих у першому кроці, за допомогою MapReduce.


За допомогою процесу MapReduce до отриманих даних додаються дані геолокації користувача, що створив повідомлення, а також визначається кількість фоловерів (followers) та ретвітів (re-tweets), що має кожний твіт, базуючись на інформації з профілю користувача в Twitter.
Цей крок є ключовим, оскільки саме на ньому буде отримано наглядні дані про кожен з твітів, що оброблюється. Як і в минулому кроці, результат буде записано в HDFS, в окремий файл (див. рис. 7). Ці дані вже можна використовувати для статистичного та маркетингового аналізу. Проте для повної наглядності та прозорості отриманих результатів необхідно візуалізувати їх. Для цього буде використано сервіс GoogleChart, де результати аналізу будуть представлені на мапі світу.
3.3.
Візуалізація результатів

Ці дані тепер належним чином підготовані для того, щоб візуалізувати шукану інформацію за допомогою GoogleChart. Ця частина алгоритму буде виконуватись у фінальному, третьому кроці (див. рис. 8). 

Результат роботи програми буде записано в файл формату HTML, після відкриття якого у вікні браузера буде відображено зображення як на рис. 9 та рис. 10.

